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Správa z osláv Svetového dňa turizmu 2008  
v Banskobystrickom samosprávnom kraji 

 
 
Prvý krát bol Svetový deň cestovného ruchu vyhlásený na Valnom zhromaždení 

Svetovej organizácie turizmu (UNWTO) v roku 1979 v Španielsku. Ústrednou témou 
tohtoročných osláv je téma „Turizmom proti klimatickým zmenám.“ Hlavným 
poslaním WTD je podpora a zvýšenie povedomia o význame turizmu, jeho 
sociálnych, kultúrnych, politických a ekonomických hodnotách a jeho prínose pre 
celkový rozvoj spoločnosti.  V Banskobystrickom samosprávnom kraji boli oslavy 
WTD, ktorých ústrednou myšlienkou podujatia bola výzva „Objavte Novobansko,“ 
v rámci čoho sa uskutočnili prezentácie starých baníckych tradícií, predstavenie 
rekreačného strediska Tajch v Novej Bani, vystúpenie detských folklórnych súborov a 
koncert úspešných spevákov popmusic pochádzajúcich z regiónu (Cmorík, Štrofek, 
Kmeťoband). Sprievodnými podujatiami boli napríklad uzamykanie Hrona, či 
prehliadka hradu Revište. 

 
 
V dňoch 26. a 27. septembra 2008 sa Slovenská agentúra pre cestovný ruch 

zúčastnila spolufinancovaním prostredníctvom opatrenia 2.3 Sektorového operačného 
programu Priemysel a služby a aj ako spoluorganizátor sa podieľala na realizácii 
podujatia na námestí v Novej Bani, ktoré sa konalo pri príležitosti osláv Svetového 
dňa cestovného ruchu. Ústrednou myšlienkou tohtoročných osláv po celom svete 
bola téma „Turizmom proti klimatickým zmenám.“ V rámci podujatia v Novej Bani 
bola hlavnou myšlienkou výzva - „Objavte Novobansko,“, v rámci čoho sa uskutočnila 
aj prezentácia starých baníckych tradícií. Pri tejto príležitosti bola slávnostne otvorená 
tiež Štôlňa – Trojkráľová ako nová atrakcia cestovného ruchu Novej Bane. 
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Cieľom tohto podujatia bolo zapojenie sa do celosvetových osláv Dňa cestovného 
ruchu a tiež prezentácia atraktivít cestovného ruchu Slovenska tak odborným 
návštevníkom, ale najmä širokej verejnosti. Prostredníctvom zúčastnených zástupcov 
SACR a prevažne tlačených propagačných materiálov boli prezentované rôzne 
produkty cestovného ruchu Slovenska. 

 

   
 
SACR prezentovala Slovensko prostredníctvom propagačných 

materiálov v rámci stánku Vyššieho územného celku Banská Bystrica, ktorý 
bol situovaný na hlavnom námestí Novej Bane hneď pri veľkom pódiu.  

 
Prezentácia bola zameraná na podporu rozvoja domáceho cestovného ruchu. 

Vzhľadom na nadchádzajúcu zimnú sezónu bol zo strany návštevníkov najväčší 
záujem o propagačný materiál „Lyžiarske strediská“, ale tiež „Hrady a zámky“, 
„Vysoké Tatry“, „Mapa SR“, „Jaskyne“, „Slovenské kúpele“ a pod. Tiež značný záujem 
prejavili návštevníci stánku o multimediálne prezentačné materiály.  

 
Okrem toho sa počas dvoch dní uskutočnilo niekoľko vedomostných súťaží, 

ktoré zorganizovali zástupcovia SACR a úspešný súťažiaci boli odmenení 
prezentačnými predmetmi, resp. darčekovými taškami SACR. 
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Počas konania sa podujatia vystúpili na hlavnom pódiu hviezdy modernej 

a ľudovej hudby. Jednotlivé vystúpenia folklórnych súborov a koncerty úspešných 
spevákov popmusic pochádzajúcich z regiónu (Cmorík, Štrofek, Kmeťoband a pod.) 
mali obrovský úspech, čo sa prejavilo aj v návštevnosti.  

Sprievodnými podujatiami boli okrem iného aj uzamykanie Hrona, 
prehliadka hradu Revište, púšťanie šarkanov, prezentácia strediska 
cestovného ruchu Tajch a pod. 
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Celé podujatie možno na základe pozitívnych ohlasov širokej verejnosti a ohlasov 
jednotlivých účastníkov hodnotiť ako veľmi dobre a k spokojnosti tak organizátorov 
ako aj zúčastnených zástupcov laickej verejnosti.  

 
Vypracovali: Ing. Igor Donoval, Ing. Pavlína Pražáková, Ing. Slavomír Paulíny 
Banská Bystrica, 26. 9. 2008 
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